



痛快说事 从容论理

编委:潘善臻 何谷 张树忠 张敬 王世军

编读往来

如此争座不应该

贵报6日作品版的《公交车随想曲》一文中写到,一老太因某女子把座位让给一位抱小孩的而没有让给她,由此辱骂对方没家教。我认为该老太倚老卖老,不宜在报上刊登,有损老年人形象。(山西沁县任孝忠 86岁)

编辑刘霞回复:让座是情分,不让是本分。倚老卖老者仅是极个别,此处为作者记录乘车所见,也是对老年人的一种善意提醒。

【社评】本报评论员 彭臻玉

1元教学门诊值得效仿

据《工人日报》报道,近日,吉林大学第二医院开设1元教学门诊,由已取得执业医师资格证的年轻医学生直接面对患者,资深医生在旁充当后盾,并作为诊治责任人。此举大受患者欢迎。有患者直言:“平时,国家级专家挂号费81元,省级专家挂号费51元,教学门诊只要1元,而且诊疗时间在30分钟以上,不仅能和医生充分交流,还有专家在旁边指导和把关,相当于一个医疗团队给自己看病!”

任何一个医生都是从没有经验逐渐变得经验丰富的,若不给患者看病,所谓的经验就无从获取。在很多医院的门诊,时常可见年轻医学生,即使他们已经拿到了相关执业资格,但不少患者并

不太相信他们的诊疗能力,甚至有患者拒绝这些医生为自己看病。1元教学门诊可以说实现了医疗与教学的高效融合,由于有专家坐镇,患者不再像过去那样排斥年轻医生,年轻医生也有更多上手诊疗的机会,有利于提升技能、积累经验。于医患双方而言,这样的局面可谓双赢。

更值得一说的是,在1元教学门诊看病,除了极其划算的挂号费,最让患者满意的无疑是长时间的医患沟通。以往的“排队1小时,看病3分钟”,变成了长达30分钟的详细问诊,再加上专家的指导和复盘,让每一个病例都得到了充分的尊重,其临床价值也得以显现。并且,与单个专家诊疗相比,由包括专家在内

的一个团队提供诊疗,思路将更开阔,诊疗盲点也更少,服务也更细致,患者得到的好处不少。而这,不正是广大患者心目中求医问药该有的样子吗?如果这样的接诊流程能得到普及,无疑会受到患者的追捧。

尽管从当前现实来看,在更大范围推广1元教学门诊尚存在不少障碍,毕竟专家教授少,年轻医生多,为保证教学和医疗质量,每次门诊接待的患者数量也十分有限,但就改善就医体验、提升患者获得感而言,这样的诊疗新模式确实有探索的必要。比如在一些医学院校的附属医院试点教学门诊,或在其他医院的部分科室推行预约制的教学门诊等做法,诚然值得一试。

街谈巷议

反诈不宜用力过猛

近日,有网友反映,在吉林长春市的一家吉林银行取款,被告知取款2万元以上要辖区派出所同意才行。12日,涉事支行以及所属辖区派出所工作人员均表示,此举是为防范电诈。

且不说取款自由是法律赋予存款人的基本权利,即便真按照如此流程来操作,难道就能达到反诈目的?如今,电诈团伙不太可能采用现金交易,取款人若被骗也不太可能对派出所告知资金的真实用途。如果是因急事正常取款,反而可能因此耽误。反诈的重点应该是集中力量打击电信诈骗集团,同时大力宣讲相关防范常识。一刀切地为取款环节设置条条框框,有用力过猛之嫌。(广西桂林 苑广阔)

仗义执言

法律为超龄打工者撑腰

据《羊城晚报》报道,近期,深圳市南山区人民法院发布了一起到达退休年龄人员的误工费案件,对当事人周某遭遇交通事故后请求赔付误工费的诉请予以支持。

误工费是指个人因遭受人身损害导致劳动能力暂时受损或者丧失,在治疗和恢复期间因不能劳动而损失的合法劳动收入。根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》相关规定,误工费根据受害人的误工时间和收入状况确定,并未对受害人的年龄进行限制。

按当前规定,男性年满60周岁、女性年满55周岁,即达到法定退休年龄,但这并不意味着劳动

能力的必然丧失。在现实生活中,存在着大量达到法定退休年龄后被返聘或再就业的“超龄打工者”,他们依旧在从事有偿社会劳动。即便是年老的农民、渔民等群体,很多也得依靠自身劳动保障生活来源。因此,只要当事人能提供充分证据证明受伤前以自己的实际劳动取得了合法收入,其主张的误工费理应得到支持。

事实上,老年人权益保障法也明确,老年人参加劳动的合法收入受法律保护。这一条款无疑是为“超龄打工者”们撑腰,且为社会所认可,因此老年人劳动过程中的权益也应得到一视同仁的保障。(山东济南 王晖 62岁)

以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不仅提供完美退休计划,还有丰富的产品和服务满足您的需求。看完报喜犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识,或者上网找文朋诗友围炉夜话,或者把回忆录拿到快乐人生出版社出版,您还可以通过报章美时美刻国际旅行社畅游列国,在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”生活可以很精彩。



快乐老人报全年定价 138元

订阅方式

中国邮政订热线:11185 中国邮政订网(bk.11185.cn) 微信订:扫描左二维码 报社咨询热线:0731-88906498

快乐老人报 www.laoren.com 快乐伴一生



看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻:2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻:编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻:追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色年华

越活越年轻。

快乐老人报全年定价 138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订 阅 方 式 中国邮政订热线:11185 中国邮政订网(bk.11185.cn) 微信订:扫描左二维码 报社咨询热线:0731-88906498